Schriftliche Multiplikation

n Multipliziere schriftlich. Beginne immer bei den Einern.

—_

NN

a) [H]z|E H|Z|E H|Z
41213012 3/201]-13 211
6”
H|Z|E H|Z|E
b) [TIH|Z|E TIH|Z T|H
21311313 2121301112 112
TIH|Z|E TIH|Z|E
o |TIH|Z|E TIH|Z|E TIH
30211412 3/2/1/2/-13 111
TIHIZ|E TIH|Z|E

a Trage richtig ein. Multipliziere schriftlich.

a) 211 -4 3133 242 -
HIZ|E HIZ|E H|lZ
HIZ|E HiZ|E
b) 3123-3 21214 41322
TIH|Z|E TIH|Z|E T/H
TIH|Z|E TIH|Z|E
c) 22114 3211-3 4231-2
TIH|Z|E TIH|Z|E TIH
TIH|Z|E TIH|Z|E
Hilfestellung

3 2 Markiere die Ziffern farbig, wenn es dir hilft.



Schriftliche Multiplikation

5 schreibe ich hin,

1 Zehner behalte . HIZIE :
ich im Sinn. 3121513
9/7|5
TIH|Z|E

3:-5=15

und 1 im Sinn:

3:2=6

6+1=7

n Multipliziere schriftlich. Behalte den Ubertrag im Kopf.

a) H ZE H|Z|E HIZ|E
31244 3/1/5/-/5 4141213
TIHIZE TIHIZE TIHIZ]E

b) [H|ZE H|Z|E HIZIE
517 -3 2|5/2|- 4 21113 -16
TIH|Z|E TIH|Z|E TIH|Z]E

c) |[TIH|Z|E TIH|Z|E TIHIZ|E
21415 -3 413121612 31412 -4
ZTTIH|Z|E ZTIT|H|Z|E ZT|TIH|Z|E

I
B Trage richtig ein. Multipliziere schriftlich.

a) 242 -3 425 -5 213 -5
HIZ|E H ZE HIZE
TIH|Z|E TIH|Z|E TIH|Z|E

b) 23144 1523-3 3313-5
TIH|Z|E TIH|Z|E TIH|Z|E
ZT|T{H|Z|E ZT|TIH|Z|E ZT|TIH|Z|E

Hilfestellung

Markiere die Ziffern farbig, wenn es dir hilft.
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Schriftliche Multiplikation

n Rechne schriftlich. Achte auf die Nullen im Ergebnis.
a) [H|Z|E H|Z|E H|Z|E
2 4|5 - 23 4] 3/5/2]-
TIH|Z TIH|Z T|H
b) [TIH|Z|E TIH|Z[E TIH|Z
41235 2/ 3/5/6 - 34 4
ZT|T|H ZT|TIH ZT| T
TIH|Z|E TIHIZ|E TIH|Z
11535/ 31452 - 1.5 4
ZT|T|H ZT|TIH ZT| T
a Rechne schriftlich. Achte auf die Nullen.
a) H[Z[E HIZ|E HIZ|E
3104/ - 210 4] - 604 -
TIH|Z TIH|Z T|H
b) [ TIH|Z|E TIH|Z|E TIH|Z
112 0 4 - 3051 230
ZT|T|H ZT|T[H T T
TIH|Z|E TIHIZ|E TIH|Z
31056 " 3|70 7 - 1105
ZT|TIH ZT|TIH ZT| T
B o[nze b) [T[H[Z]E o [T[H[Z
3065 - 4.2 06 - 1101
ZT|T|H T TH Al

Sprich
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Multipliziert man mit Null,
ist das Ergebnis stets Null.




Schriftliche Multiplikation liben

W o [4[2]5]-[3 b) [1]7/4]- 6 o [6]8]2]- 4
4125/ -3 11724 -16/0 68240
412513 174 -600 682 -4/00

d 472 -3 e 4/02 -4 f  61/3/-15
41742 -3 4102 140 613/ -50
417213 402 -1400 613 -5/00

I

B Rechne die erste Aufgabe schriftlich. Berechne das Zehnfache und Hundert-

fache im Kopf.

a)

2 51| -4

2517+ 40 =
251 - 400 =

263+ 30 =
263 - 300 =

2457

245+ 70 =
245 - 700 =

Forscherauftrag

Berechne bei Aufgabe 2 auch das Tausendfache.

b)

362+ 60 =
362 - 600 =

314115

341+ 50 =
341-500 =

135+ 80 =
135+ 800 =
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Schriftliche Multiplikation liben
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o3 1413 5[6[3]- ]2
2
5&
b) (4 1204 615151
0 2 13[6 312[8
o2 17412 AREIBE
5
40 f
b) 12 13742 6210/ 4
0 [4 41217 2[5(3
Forscherauftrag

Uberpriife deine Ergebnisse mit einer Uberschlagsrechnung.




